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РЕГІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ В СФЕРІ 

ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ В УКРАЇНІ 

У сучасних умовах на територіях України зберігається високий 
ступінь ризику виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру, 
що вказує на необхідність нового погляду на екологічну політику на 
рівні регіону. Саме регіональний рівень повинен стати пріоритетним в 
цьому напрямку. Регіон повинен деталізувати ці положення для пев-
них об’єктів і регіональних екологічних систем. 

Зазначимо, що регіональну політику держави потрібно розглядати 
в контексті чіткості інтересів, які вона реалізує. Наскільки специфіч-
ними є інтереси регіонів, що відображають історичні, етнічні, природ-
ні, економічні, соціальні, культурні особливості територій, настільки 
конкретно диференційованими є інтереси держави щодо них. 

Суть та зміст політики в сфері природних ресурсів необхідно роз-
глядати крізь призму більш широкого поняття – регіональної політики. 
В той же час, зміщуючи акценти економічних реформ у регіони, дер-
жава аж ніяк не повинна знімати з себе відповідальність за їхній соціа-
льно-економічний та екологічний стан. В такому випадку постає про-
блема пошуку компромісу між регіональними інтересами держави і 
місцевими інтересами регіону [1]. Саме на балансі цих інтересів і по-
винна ґрунтуватись регіональна політика. 

У цьому контексті слід вказати на домінуюче місце політики в 
сфері природних ресурсів в системі регіональної політики, що поясню-
ється об’єктивною необхідністю екологізації всіх інших складових 
регіональної політики. 

При розробці політики в сфері природних ресурсів на рівні регіо-
ну доцільно враховувати еколого-економічні особливості природних 
територій, що знаходяться в старопромислових і новоосвоюваних регі-
онах [2]. Тобто потрібно орієнтуватися на певну методологічну від-
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мінність та доцільність врахування типологічних особливостей функ-
ціонування районів при розробленні відповідних стратегій екологічно-
го розвитку держави. 

Отже, державна політика в сфері природних ресурсів при розроб-
ленні та реалізації відповідного адміністративного інструментарію 
повинна базуватися на специфічних екологічних та соціальних умовах 
регіону, стані його природного середовища, демографічній ситуації. 
Такий підхід, на думку європейських експертів, мотивує доцільність 
запровадження державою стратегії комплексного освоєння природних 
ресурсів, що передбачає правові заходи та еколого-правові вимоги до 
здійснюваної господарської діяльності, спрямовані, насамперед, на 
забезпечення правового режиму територій, особливого порядку та 
умов користування природними ресурсами, їх комплексного, раціона-
льного використання, охорони навколишнього середовища та екологі-
чної безпеки, обмеження негативного впливу господарської діяльності 
на середовище проживання населення, реалізацію їх екологічних, соці-
альних та інших прав. 

Зазначене стратегічне та функціональне спрямування державної 
політики в сфері природних ресурсів передбачає обов’язковість враху-
вання сучасних індивідуально-типологічних екологічних умов життє-
діяльності держави та регіонів. 

Політика в сфері природних ресурсів на рівні регіону – це розга-
лужена система механізмів, норм і правил, що визначають специфіку і 
пріоритети регіонального розвитку в контексті національної екологіч-
ної доктрини, мають на меті забезпечення охорони навколишнього 
середовища, раціонального використання природних ресурсів, еколо-
гічної комфортності середовища для проживання населення та врахо-
вують цінність екологічних ресурсів при вирішенні політичних, соціа-
льних і економічних завдань [3]. 

На основі державної політики в сфері природних ресурсів України 
розробляються регіональні та місцеві плани дій з охорони навколиш-
нього природного середовища. Попри відмінності, які є між регіонами, 
політика регіонів має відповідати загальнонаціональним підходам, 
стратегіям, планам та узгоджуватись з ними. Для її реалізації необхід-
но насамперед вдосконалювати нормативно-правову базу в галузі при-
родоохоронної діяльності, систему державних стандартів, нормативів 
та екологічних вимог, враховуючи господарську діяльність кожного 
регіону на всій території країни, з метою забезпечення екологічно 
орієнтованої перебудови господарського комплексу всієї країни. 
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ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

РЕФОРМУВАННЯ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

В ЕПОХУ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

Цифрова трансформація, що відбувається в сучасному світі, сут-
тєво змінює вектор розвитку багатьох сфер життя, включаючи систему 
місцевого самоврядування. Технологічні досягнення та розширення 
цифрових можливостей надають нові можливості та виклики місцевим 
органам влади у реалізації їх функцій та завдань. 

Один з основних викликів реформування місцевого самовряду-
вання полягає в необхідності адаптації місцевого самоврядування до 
швидко змінюючого цифрового середовища. Розвиток технологій, 
таких як Інтернет речей, штучний інтелект, аналітика даних та інші, 
вимагає від місцевих органів влади знань та навичок в цифровій сфері. 
Перехід до електронних платформ, електронних сервісів та е-
урядування ставить перед місцевими органами влади завдання забез-
печити доступність та якість цифрових послуг для громадян та бізнесу. 

Ще одним важливим викликом є захист кібербезпеки місцевих ор-
ганів влади. Віртуалізація та цифровізація діяльності органів місцевого 
самоврядування можуть створювати загрози в області кібербезпеки, 
такі як хакерські атаки, витоки даних, маніпулювання електронними 
документами тощо. Крім того, важливо враховувати етичні аспекти 
використання цифрових технологій у діяльності місцевих органів вла-
ди, такі як захист персональних даних громадян, уникнення дискримі-
нації, а також забезпечення принципів прозорості та відкритості. Тому, 
впровадження цифрових технологій повинно супроводжуватися відпо-


